

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés ár halvból és vidéken:
Egy hóra 70 korona. Negyedévre 170 korona.
Félévre 340 korona. Egész évre 660 korona.
Mecsekenk hűtő kivételével minden nap.

Felolvasó és tanácsadó

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt. I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár érdeklésében
Egy szám ára 3 korona

A nemzetgyűlésen

kavargó mentelmi vitában oly kérdések kerültek feszegetés es bírálat alá, melyek egyáltalán nem, vagy csak igen laza szálon függenek össze a mentelmi joggal. Maga a vita már lezárult, de az abból kicsendülő disszonáns hangok még sokáig fognak közöttünk rezegni, sőt új hullámokat vetni a politikának nyugtalan tengerén.

A sok minden közül, ami az egy hetes vita során felmerült, különösen az a megállapítás ejtett sokakat gondolkodóba, melyet a nemzetgyűlésen hallottunk. Friedrich István, aki a nemzetgyűlésnek bölcsőjét ringatta, azt a tételt állította fel, — hogy a 14 vármegyét képviselő nemzetgyűlés nem hozhat 63 meggyőző — az egész magyar nemzetre — érvényes határozatokat.

Ebből a megállapításból ugyan az integritás rajongó érzése árad ki, de így nyersen oda vetve, talán inkább árt, mint használ az irredentizmus szent eszméjének. Nekünk, a csonka ország közönségének meg lehet a maga véleménye a nemzetgyűlés munkájáról és értékéről, de ezt, mint elválasztó éket közeink és elszakított testvéreink között verni még sem szabad.

A béklyóba kötött, rabláncra fűzött ember nem ura saját cselekedeteinek és mi most a trianoni börtönben csak addig nyujtózhatunk, ameddig a falak engednek. Magától értetődik, hogy amint a falak leomlanak, más lehetőségek és más szükségletek fogják nemesek megszabni, hanem egyenesen megparancsolni az országgyűlés feladatait.

Ma nincs módunkban a törvényhozás munkájába belevonni az elszakított részek közvéleményét, ezt tehát egyelőre ki kell kapcsolnunk, mikor eszünk mi voltunkban rendezkedünk be. Ellenben óvakodnunk kell attól, hogy a véleményeket oda-át már most igyekezzünk megosztani.

Amit rájuk való tekintettel és az integritás érdekében tehetünk, az csupán az, hogy magunk között, kötött határaink között törekedünk megértő egységre. Mert ha itt, a 14 vármegyében nem értjük meg egymást, hogyan fogunk egymásra találni a 63 vármegyében?

Az indemnitás tárgyalása.

Az ellátatlanok kategóriájának kiterjesztését ellenzi a pénzügyminiszter.

Budapest, december 21.

A nemzetgyűlés harmadszori olvasásban is elfogadta a testnevelésről szóló törvényjavaslatot, azután áttértek az indemnitási törvényjavaslat vitájára.

Szterényi József báró kijelentette, hogy a pénzügyminiszter tervét, hogy az egyenes adókat és az állandó évi adókat emelni kívánja az államháztartás bevételeinek fokozására, nagyon helyesli. Meg van győződve arról, hogy a pénzügyminiszter programja megnyugvást fog kelteni az országban és így a komoly gazdasági munka meg fog indulni abban a tudatban, hogy meglepetésektől nem kell tartani. Igen öröndetes haladásnak tartja a miniszterelnök részéről, hogy felkarolta a munkás-kérdést és azt programjának a homlokterébe állította.

Örömmel állapítja meg, hogy a miniszterelnök híve a gazdasági szabadságnak.

A Hangya szövetségzetet illetőleg csak sajnálatának ad kifejezést azért a beállításért, a melyet egyes lapok neki imputáltak, hogy olyan kijelentéseket tett volna, amelyekben a Hangya hitelképességét, üzleti tisztességét támadta volna meg. Távoli áll tőle még csak gondolatban is, hogy kétségbe vonja a Hangya szervezetének tisztaságát, üzleti korrektségét.

Meskó Zoltán közbejött: A Hangya tevékenysége csendes polokairás.

Szterényi: Hibáztatja a kormányt az eljárást, hogy a Hangyának százmillió koronát adott és ezt az összeget átalakította üzleti részé.

Ezután áttér a miniszterelnök programjának a külkereskedelmre vonatkozó részére. A miniszterelnök programja és a portorosei konferencia között bizonyos ellentéteket lát. —

A törvényjavaslatot nem fogadják el.

Elnök ezután napirendi indítványt tett.

Interpellációk.

Szünet után Gunda Jenő a gazdasági munkásnőkkel és cselédekkel való emberségesebb bánásmód érdekében interpellált, amire Mayer János földművelésügyi miniszter azonnal válaszolt. A sanyargatások ügye épen most van vizsgálat alatt az illetékes hatóságoknál és addig, amíg onnan a jelentés be nem érkezik, nem szólhat hozzá.

Bethlen István gróf miniszterelnök kérte a nemzetgyűlést, hogy az előző kormányhoz intézett interpellációkat töröljék, egyrészt, mert ez általános parlamenti szokás, másrészt, mert az interpellációk nagy része ugyanis idejélt multa.

A Ház a miniszterelnök indítványát elfogadta.

Gunda Jenő a földbirtokreform és a házhely törvény tárgyában interpellálta meg a földművelésügyi minisztert.

A miniszter válaszában kijelentette, hogy a földbirtokrendező bíróság útján gondoskodni fog arról, hogy visszaélések elő ne forduljanak és az igényelőket ki lehessen előgíteni. Minden bajt a legszigorúbban orvosolni fog.

A miniszter válaszáat úgy az interpelláló képviselő, mint a Ház tudomásul vették.

Még egy kis királykérdés.

Szádeczky Lajos a király bejöveteleivel kapcsolatos kérdésben interpellálta meg a külügyminisztert.

Bánffy Miklós gróf külügyminiszter azonnal válaszolt Szádeczky interpellációjára és kijelentette, hogy Somogyi képviselő dec. 11-iki beszédében megemlítette Boroviczény vállomását, mely szerint ő Zürichben az Astragvárnál egy repülőgépet vásárolt, amelynek vételárát a berlini magyar követségnél helyezte letétbe.

Táviratilag felszólítottam a ber-

lini magyar követséget, ahonnan az az értesítés jött, hogy a követség egyetlen tisztviselőjének bűns tudomása a letétről. Mégis jónak látta a vizsgálatot megindítani, hogy kériék el Boroviczénytől a letétről szóló nyugtát s ezáltal igazolhassa azt az állítását, hogy a berlini követségnél a nevezett összeget letétbe helyezte volna. Amint a nyugtát kézhez kapja, a vizsgálatot tovább fogja folytatni.

Az interpelláció második részéről válaszulva, kijelenti, hogy arról az állításáról, hogy Károly király közvetítést tett volna Nyugatmagyarország érdekében, semmit sem tud, itt arról van szó, hogy Károly király Boroviczénytől értesítést kért a nyugatmagyarországi események tényleges állásáról és az azokkal kapcsolatos mozzanatokról.

A külügyminiszter válaszáat tudomásul vették.

A hatósági lisztellátás.

Ezután Peczek Géza törjesztette elő interpellációját és kérte, hajtandó-e a pénzügyminiszter mindazoknak, akik időközben ellátatlanokká váltak a vidéken, hatósági ellátásáról gondoskodni.

A pénzügyminiszter válaszában kijelentette, hogy az állami ellátást fokozatosan meg kell szüntetni. Megnyugtatta az interpelláló képviselőt, hogy a kormány már gondoskodott arról, hogy az ellátatlanok ellátása céljára rendelkezésre álló készletekből bizonyos részt juttassanak azok részére, akik nem kereshetnek elegendő, vagy akik súlyos anyagi helyzetben vannak és nem tudnak megélni, máséknál csak ha megfelelő állami uton igyekeznek rajtuk segíteni. Az ellátatlanok kategóriájának kiterjesztését nem veheti fel programjába, mert ez nagymértékű fokozását jelentené a tulkiadásoknak.

Csizmadia Sándor a földmunkások közéleti tárgyában interpellálta meg a közéletügyi minisztert, hogy a földmunkások az ellátatlanok sorába felvéssenek.

Kállay Tibor pénzügyminiszter válaszában kijelentette, hogy abból a listamennyiségből, amely ujonnan kerül kiosztásra, a földmunkások is részesíteni fogja.

Az ülés déluán fél 3 órakor ért véget.

Forradalom Portugáliában.

London, dec. 21. Legújabb hiszabloni hírek szerint Portugáliában ismét forradalom tört ki. A Tayo pártján összeütközésre került a sor, amelyekből heves lövöldözés fejlődött ki. A kórházak megteltek sebesültekkel. Az új kormányt menekülésre kényszerítették.

KARÁCSONYRA a legfinomabb cukorkák staniolos BONBONOK,
Olcsó karácsonyfadiszkek, hólapdák. **BOCCACIÓ,**
Szenzációs újdonság: szalonsütő mény specialitás.
Diós, Mákos patkók, kalácsok, kuglófok már megrendelhetők
PARFAIT, FAGYLALT, REMEK FORMÁBAN karácsonyra szombatig kérem megrendelni.
BÓDOGH LÁSZLÓ cukrászdája Piac-u. 9.

El árasztják Sopront üdvözlőkkel.

A soproni városi tanács ülése.
Sopron, dec. 21.

Sopron város tanácsa tegnap ülést tartott, amelyen Thurner dr. polgármester örömeinek kifejezést adott, hogy a város megmaradt magyarnak. A polgármester lelkes szavaira Gerencsér Nándor dr. főjegyző a tisztikar nevében üdvözte a polgármestert, aki válaszában meghatottan mondott köszönetet a tisztikarnak azért az odaadásért és kitartásért, amellyel néhez munkájában a történelmi napokban mindvégig támogatták. A tanács egyhangúan elhatározta, hogy hálásan üdvözi a községeket, amelyek a népszavazásban hazafiasságuknak, hűségüknek és ragaszkodásuknak olyan megható, szép tanubizonyosságát szolgáltatották.

Thurner polgármesterhez halomszámra érkeznek az üdvözlő táviratok. A nemzetgyűlés üdvözlését Bottlik József alelnök tolmácsolta. Táviratot küldtek továbbá többek között Diószegi János min. anácsos, a belügyminisztérium közleg. osztályának vezetője, a városok kongresszusa nevében Sipőcz, budapesti polgármester, Kecskeméti városa, Debrecen városa, Kossuth Lajos szülőfaluja: Monok, Szentes, Baja és a debreceni egyetemi ifjuság, továbbá a magyar Középpiskolai Tanácsok Nemzeti Szövetsége, Szent Gotthard és mások.

A korona 80.

Tézsdei jelentések.

Zürichi zárat: Berlin 305, Hollandia 188 fél, Newyork 513, London 2158, Páris 4155, Milánó 2345, Brüsszel 3985, Koppenhága 10550, Stockholm 128, Krisztia-
nia 8050, Madrid 7625, Buenos Aires 170, Prága 685, Budapest 80, Zágráb 205, Varsó 17, Bécs 20, osztrák lebélyegzett 10.

Bécsi tőzsde-zárlaton: magyar korona 990, Budapest 945, Berlin 34375, Newyork 5875.

Sértésjelentés: Szabadvásárti maradvány: 25, érkezett 130, e-
adatott 29. Árak zsírsértés fiatal
nehéz 88—89 korona.

Valuták a budapesti zárlaton:
Napoleon 2380—420, angol font
2580—640, dollár 598—608, fran-
cia frank 4975—5025, márka
400—10, lira 2680—720, osztrák
korona 10—11, rubel 51 és fél,
52 és fél, lei 517—27, szokol 820
—30, svájci frank 12050—150, di-
nár 925—45, lengyel márka 18
és fél, 19 és fél.

Terménytőzsde zárlat: Hiva-
talanos árak: Buza tiszavidéki
2165—185, egyéb 2150—175, rozs
1390—410, árpa 1650—675, sör-
árpa 1750—850, köles 1500—600,
zab 1425—450, tengeri 1800—
825, repce 28—29, korpa 990—
1010.

A vádtanács elnöke a puccspolitikusok szabadonbocsátása mellett döntött

Az ügyészség felfolyamodást jelentett be.

Budapest, dec. 21.

A nemzetgyűlés folyosóján ma szinte kizárólag Andrásy Gyula gróf és társainak szabadon bocsátása ügyével foglalkoztak. Körülbelül déltájban érkezett az első hír arról, hogy a vádtanács elnöke a

fogvatartott politikusok szabadonbocsátását rendelte el. Nem sokára megérkezett Tomcsányi igazságügy miniszter, aki kijelentette, hogy az ügyészség a szabadlábra helyezését elrendelő végzés ellen felfolyamodást jelentett be.

A Petőfi-téri rablógyilkost Miskolcon elfogták.

Márkus Sándor borbélysegédet Debrecenbe szállították.

Hetekig tartó izgalmas nyomozás után kézrekerült a Petőfi-téri rablógyilkosság egyik tettese, Márkus Sándor borbélysegéd. Az elvetemült embert a miskolci államrendőrség fogta el s Debrecenbe szállítja.

Még mindenkinek élénk emlékezetében van a Pető-téri rablógyilkosság, amelynek Krámer Gyula bankbizományos esett áldozatul. Krámer a kora esti órákban egy ásonnyel ütötték le s a kezében lévő idegen valutaikkal teli kosárkát elrabolták.

A rendőrség a legszelesebb körű nyomozást folytatta le a bűneset körül s megállapította, hogy az apró részletekig kidolgozott rablógyilkosságot Marozsán Sándor nevű foglalkozás nélküli lakatossegéd és Márkus Sándor züllött borbélysegéd követték el. A nyomozás számai Budapestre huzódtak, de ott aztán a rablógyilkosoknak teljesen nyomuk veszett. Későbbi adatok szerint a két gonosztevőnek sikerült egerutat találni a demarkációs vonalon s megszöknü Cseh-szlovákiaiba. A nyomok egészen jók voltak. A debreceni rendőrség tudta, hogy a tettesek a felvidék felé vették útjukat Budapestről s nem adta fel teljesen a reményt, hogy kézre ne kerüljenek.

Uglátszik az egyik gyilkos nem merte megkockáztatni a határon való átszökés veszélyekkel járó esélyeit s Miskolcon megállapodott. Ez a tettes Márkus Sándor, akinek ott egy nő ismerőse volt. A debreceni rendőrség ezt is tudta s a nyomozás első napjaiban két detektív járt is Miskolcon, hogy Márkus Sándor barátjánál érdeklődjék a gonosztevő után. Akkor sikertelenül jártak a debreceni detektívek.

Márkus Sándor lehet, hogy később megérkezett Miskolcra s úgy gondolta, hogy a legbiztosabban a kórház betegszobájában húzhatja ki az időt, amíg az elfogatás veszélye elmúlik feje felett. Erre számítva, fel is vétette magát az Erzsébet kórház venereás osztályára.

Tegnap délelőtt a miskolci államrendőrség két detektívje, Raka Miklós és Dudás József az Erzsébet kórházban nyomoztak s feltűnt nekik, hogy a vérbajos osztályon egy beteg állandóan kerüli a tekintetüket. Utána néztek, hogy ki az illető. Megtudták, hogy Márkus Sándornak hívják, Csakhamar előkerítették a debreceni rendőrség köröző levelét, amely közli Márkus személyleírását.

Ez pontosan ráillett a gyanús betegre. A detektívek ezután érdeklődtek, hogy járt-e Debrecenben. Márkus beismerte, hogy itt lakott, de amikor a Krámer-féle rablógyilkosságot kezdték emlegetni előtte, nem akart tudni semmiről. Hiába faggatták nem ismert el semmit. Azt bevallotta, hogy nemrégén került el Debrecenből és Budapestről jött Miskolcra.

Márkus Sándort a miskolci államrendőrség még tegnap este erősen megvasalva Debrecenbe szállította, úgy hogy ma reggel már itt lesz.

Valószínű, hogy a gyilkos az ellene összehordott hatalmas bizonyítvány sulya alatt hamatosan megtörik és bevallja bűnét. Egyébként a miskolci államrendőrség detektívjei is olyan terhelő adatokat szereztek ellene, hogy tagadásával csak ideig-óráig mentheti magát.

Az olasz hadifogságba esett katonák.

HIRDETMÉNY.

Az olasz hadifogságba jutott magyar állampolgárok összeírása céljából felhívom mindazokat, akiknek az olasz harc-térről még vissza nem tért katoná hozzá tartozói vannak, hogy azokat név, csapattest, rang, életkor, valamint annak megjelölésével, hogy honnan és mikor adtak magukról legutoljára életjelt, f. hó 30-ig jelentsek be a városi előljáráságnál, Kossuth-utca 20. szám alatt (Rendőrségi palota), földszint, 32. sz. ajtó, a hivatalos órák alatt (9—2 óráig).
Debrecen, 1921 dec. 21.

Debrecen sz. kir. város
Előljárásága.

Táviratok.

Amnesztia.

Budapest, dec. 21. Értesülésünk szerint a hivatalos lap holnapi, de legkésőbb pénteki száma közli a kormányzó amnesztia-rendeletét. Az amnesztia-rendelet intézkedik arról, hogy a gyors végrehajtás céljából az ügyészség a fogházakba szálljon ki és vizsgálják meg a detartóztatottak ügyét. Természetesen azok ügyét fogják megvizsgálni, akikre az amnesztia kiterjed, még pedig záros határidőn belül.

Ausztriában számon kéri az idegen valutát mindenkitől.

Bécs, dec. 21. A mai nap eseménye egy törvényjavaslat, a melyet a kormány ma nyújtott be a nemzeti tanácsba. A törvényjavaslat elrendeli, hogy — nem csak minden osztrák állam polgár, hanem mindenki, aki Ausztriában tartózkodik, köteles külföldi valuta- és devizakészletét bejelenteni január 5-ig.

Maniuk nem vesznek részt a román parlament ülésén.

A román nemzeti párt végrehajtó bizottsága Kolozsvárott ülést tartott, amelyen Maniu Gyula dr., a nemzeti párt elnöke a liberálisokkal folytatott tárgyalásról és az általános politikai helyzetről beszámolót tartott. Javaslataira egyhangúlag elhatározták, hogy a parlament ülésén a párt egyetlen tagja sem vehet részt ez után.

A legolcsóbb naptár
1922. évre
a Kossuth naptár.

Húsz koronáért
kapható a Debreceni Ujság
kiadóhivatalában.

Legszebb kalapok,
dívatos formákban és színekben.
Frank Edénél a megyeháza mellett

Városházáról

A decemberi közgyűlés előkészítése. A városi törvényhatóság decemberi közgyűlése elé kerülő ügyek előkészítését a jog és pénzügyi bizottság a péneken déután 3 órakor tartandó ülésén kezdi meg. Az ülés tárgyszorozatán számos fontos dolog szerepel. Így ott van Déry Frigyes arra irányuló kérése, — hogy a város a Dégenfeld tér 5—6. számú telkét engedje át Kulturpalota céljára. A debreceni juhartató gazdák öven hold földet kérnek a várostól a Hortobágyon a sajtógyár és gyapjúmosóda céljára. A tisztviselői állásra behelyettesített napidíjasok a tisztviselői állás után járó magasabb családi pótlékot kérik. Tárgyalják a városi tisztviselők és egyéb alkalmazottak 1922. évi javadalmának rendezésére vonatkozó előterjesztést is.

Az önkéntes tűzoltók ügye. A legutóbbi városi közgyűlés bizottságot küldött ki az önkéntes tűzoltó egyesüle és a hivatalos tűzoltó testület között felmerült differenciák megvizsgálására. Dr. Tóth Emil tanácsnok bejelentette a tanácsülésen, — hogy szombaton déluán ült össze a kiküldött bizottság. Helyszíni vizsgálatot kívánnak a hivatalos tűzoltók és az önkéntes tűzoltók parancsnokának jelenlétével. Ehhez a vizsgálathoz a tanács kiküldötte dr. Tóth Emil tanácsnokot, dr. Magoss György tisztifőügyészt és Kondor Kálmán főszámvevőt. A tanácsban az az álláspont jutott kifejezésre, hogy ha az önkéntes tűzoltók azt hangoztatják, hogy olyan felszerelési tárgyak, amik az övék voltak, a hivatalos tűzoltókhoz kerültek, — okmány-szerűleg bizonyítsák be, hogy mikor és honnan szerezték azokat a felszerelési tárgyakat.

A hortobágyi hal. A hortobágyi halastó bérlője eddig a városban árusított halakat, most azonban azt mondja, hogy nincs módjában. Ha a város azt akarja, hogy hortobágyi hal legyen a piacon, gondoskodjék annak árusításáról. Dr. Miszti Károly tb. ügyész azzal teljesítette ezt a városi tanács elé, hogy csak a halkereskedők útján lehetne árusítani a hortobágyi halat. A hal kilóját a haltenyésztő r. t. 45 koronáért adja, a Hortobágyon átvéve. A tanácsnak tehát ahhoz kell hozzájárulnia, hogy a halkereskedők a hortobágyi halat legalább 60 koronáért árusíthassák.

— A, hiszen akkor drágább, mint a hus — mondta a h. polgármester. — Akkor már inkább húst veszek, mint halat.

— A hal mindig drágább volt, mint a hus — vetette ellen a tb. ügyész és zsebetette a tanács hozzájárulását ahhoz, hogy 60 koronáért adhassák a halat. Hozzátette, hogy tán még ennyitért sem fogják vállalni.

A nagykövek tanácsa tudomásul vette a soproni népszavazást.

A nagykövek értekezlete tudomásul vette a soproni népszavazás eredményét és megbízta az albizottságot, hogy dolgozzon ki tervezetet azokról az utasítá-

sokról, amelyeket legközelebb fognak küldeni a tábornoki bizottságnak a népszavazás eredménye alapján teendő intézkedések dolgában.

Biharmegye elítéli a királypuccsot.

Üdvözle a nemzet létét veszélyeztető csíny meghusításáért

Berethyóujfalu, dec. 21.

Biharvámegye törvényhatósági bizottsága f. hó 21-én tartotta rendes évnegyedi közgyűlését. A közgyűlés folyamán tárgyalás alá került Zemplénvármegye átütése az államcsíny meghusítása alkalmából a kormányzó urhoz és a kormányhoz intézendő üdvözlő felirat tárgyában.

Az állandó választmány javasolja, hogy Biharvámegye törvényhatósága táviratilag üdvözölje a kormányzó ur öfóméltóságát, Bethlen István gróf kormányzókat és a budapesti egyetem hallgatóit az államcsíny meghusítása alkalmával tanúsított állásfoglalásuk, illetve magatartásukért.

Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő azt javasolta, hogy a törvényhatósági bizottság térjen napirendre Zemplénvármegye átírata fölött és azt egyszerűen vegye tudomásul. Felőlesleges Zemplén átírata elfogadni, mert az államfő iránti tiszteletben egyik vagyunk és ennek nyilvánítására semmi szükség nincs. Ő részt vett a koronázáson, közjogi szankciókat telje-

sített s így részese a koronázásnak. Az 1920. évi I-ső t.c. alapján áll. abban pedig a nemzet semmit sem ruházott át az idegenes államfőre a királyi jogokból. A nemzetgyűlés a királyi uralkodói jogokat legnagyobb részt magának tartotta fenn. A nemzeti hadsereget szeretjük, és szeretetünket eléggé kimutattuk iránta. Nem engedhetjük azonban meg, hogy a katonaság a királykérdésben beavatkozhasson. Ha ilyen irányu magatartásért megdicserjük, felő, hogy nem az arra illetékes nemzetgyűlés, hanem a hadsereg fogja a királykérdést megoldani.

Ezután dr. Ercsey Peter, volt munkapárti képviselő szólalt fel.

Elfogadták azt indítványt, amely szerint táviratilag üdvözlik a kormányzót, a kormányt, a hadsereget, az egyetemi ifjúságot.

Ezután a közigazgatási bizottsági tagokat választották meg, amelyek során Szilágyi Lajost kibuktatták és helyette Balogh Tihamért, az EME. helyi elnökét választották meg.

Andrássy Gyula grófot szabadlábra helyezték.

Rakovszky, Sigray és Gratz Gusztáv fogva maradnak.

Budapest, dec. 21.

A budapesti büntető törvényszék váditanácsának elnöke a lázadás büntetvével gyanúsított Rakovszky István és társai bűnügyében a fogvatartás kérdésében a mai napon hozott határozatot, amelynek értelmében a kir. ügyészségnek gróf Andrássy Gyula, Borovicsényi Aladár és Lorenz József százados letartóztatásba helyezés iránti indítványát elutasította. A kir. ügyészség ennek folytán a most nevezettek szabadlábra helyezése iránt még ma este intézkedett. Rakovszky István, Sigray Antal és Gratz Gusztáv ellen azonban a váditanács elnöke az előzetes letartóztatást elrendelte. Az ez idő szerint szabadlábon levő gyanúsítottak közül a váditanács elnöke Schnitzler Ágoston ellen elrendelte az előzetes letartóztatást azonban íj. Kray István és Alexai András ellen az előzetes letartóztatás iránti indítványt elutasította. Ennek a határozatnak a kihirdetése a holnap délelőtti folyamán fog megtörténni.

Budapest, dec. 21.

Ma este háromnegyed 8 órakor érkezett a Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjába annak a híre, hogy gróf Andrássy Gyula a párt vezére kiszabadult — mire Pallaviczinyi György ögróf, Huszár Elemér, Hommonay Tivada, Turi Béla és Csernus Mihály küldöttségileg mentek Andrássy lakására. Ugyancsak szabadlábra helyezték Borovicsényi Aladárt és Lorenz századost is, akiknek holnap 10 órakor vissza kell mennie, hogy a váditanács határozatát átvegyék.

H I R D E T É S E K E T
este öt óráig vesz fel a kiadóhivatal Kossuth utca 3. sz.

SZAZ ADOMA
KAPHATÓ:
A DEBRECENI ÚJSÁG
KIADÓHIVATALÁBAN

A miniszterelnök a pártok körében

Megszavarták a hat hónapos indemnitást.

Budapest, dec. 21.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjában ma este megjelent gróf Bethlen István miniszterelnök, a bizalmas megbeszélésen jelezte, hogy a szociáldemokrata munkássággal tárgyal. A miniszterelnök úgy tervezi, hogy a parlament negy napos karácsonyi szünetet tartson, szombattól kezdve. A bizalmas megbeszélésen elhatározták, hogy a párt megadja a kormányznak a hat hónapos indemnitást, a pártban csupán egy-két tag fog feszőlni.

A miniszterelnök kijelentette, hogy a választójogi törvény tervezet még nncse készen, amint elkészül, turnusonként magához kéri a képviselőket, eléjük terjeszti a tervezetet. A pártok elé kívánja vinni a kész tervezetet, hogy a pártok egy választójogi kompromisszumban egyezzenek meg, amelyet azután a parlament rövidesen tárgyalhat.

Kállay András megkérdezte a miniszterelnököt, hogy mi az álláspontja arra vonatkozólag, hogy a nemzetgyűlés mandátuma február 16-án lejár. A miniszterelnök kijelentette, hogyha a parlament munkaképes, akkor nincs szükség arra, hogy február 16-án bevégezze működését, mert hiszen sok fontos javaslat vár még letárgyalásra. De ha a parlament munkaképességét nem tudja biztosítani, akkor természetesen a nemzetgyűlés mandátuma február 16-án megszűnik.

A miniszterelnök ezután a kormány tagjaival a kisgazdapártba ment.

Szeged üdvözli a kormányt.

Az újra megszállt terület.

Szeged, dec. 21.

Szeged sz. kir. város ma délután tartott törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlést a tanács javaslatára egyhangú határozat alapján feliratban üdvözölte gróf Bethlen István újonnan kinevezett miniszterelnököt és az egész kormányt.

Ugyancsak feliratot intéz a külügyminiszterhez is, az iránt, hogy a nagykövek tanácsánál tegye meg a szükséges lépéseket, hogy a trianoni béke értelmében nekünk visszatért és augusztus 21-én egyizben a szerbek által már kiürített, de újra erőszakkal és jogtalanul megszállt és megszállva tartott Szabadka felé eső Szeged városi területet a jogtalan megszállók mielőbb ürítsék ki és az okozott károkat térítsék meg.

141 a Debreceni Újság 141
telefon-száma

Egyelőre nem emelik a forgalmi adót.

A pénzügyminiszter mai nyilatkozatainak félremagyarázásával ma az a hír került forgalomba, hogy az állam a forgalmi adókat máris emelni akarja és pedig 1 vagy 1.5 százalékkal, úgy, hogy a forgalmi adókulcs tulajdonképpen 3 százalék lenne. Ez a hír az érdekeltek körében meglehetősen kínos feltűnést keltett, mert a forgalmi adókat a kormány csak nem rég léptette életbe. Illetékes helyen érdeklődtünk az iránt, hogy az emelésre nézve milyen tervei vannak a pénzügyminiszteriumnak. Értesülésünk szerint ezidőszórint semmiféle terv nincsen arra, hogy a forgalmi adókat felemeljék. A forgalmi adók várákozáson felül jól sikerültek, úgy, hogy későbbre lehet esetleg arról szó, hogy a teherviselőképességet figyelmeztetve, bizonyos mértékű emelést lehessen bevezetni. Arra nézve, hogy lesz-e emelés később, csak az gyakorlati majd befolyást, hogy az első félévi eredmény milyenek mutatkozik. A miniszter is különben csak arra nézve nyilatkozott határozottan, hogy a mostani többszörös adóztatást igyekszik kiküszöbölni.

A hazatért magyarok iparüzési joga.

Budapest, decz. 21.

A hivatalos lap holnapi számban kormányrendelet jelenik meg az Amerikából visszavándorolt magyar állampolgárok, a magyar állam elszakított területeiről menekült ipari alkalmazottak, továbbá a hadifogságból, valamint a hadból visszavért egyének iparüzése tárgyában.

A rendelet szerint az Amerikából visszavándorolt magyar állampolgárok, ha Amerikában egyfolytában legalább 5 évig tartózkodtak és valamilyen képesítéshez kötött ipart önállóan gyakorolni óhajtanak, képesítésük megvizsgálása céljából szakvizsgálatra való bocsátásukat kérhetik. Ha a vizsgálat során megállapítást nyer, hogy a vizsgáló a szükséges szakképzéssel rendelkezik, a bizottság erről bizonyítványt ad ki.

VIRÁGNYELV A SZERELMÉNYEK, MIT JÁTSZUNK? RECEPTEK ANÓISZÉPSÉG APOLÁSÁRA REMTÉNY KÉPEK VALAMENNYI EGY FÜZETBEN **ÖT KORONÁÉRT** KAPHATÓ A DEBRECZENI UJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN

141 a Debreceni Ujság telefon száma

Egy volt debreceni vendéglős katasztrófája.

Halálos utazás Nyírbátorból Debrecenbe.

Tegnap hajnalban tragikus eset érte Haas Rezső vendéglőst, aki éveken át a vasúti étterem bérlője volt. Haas néhány hónappal ezelőtt Nyírbátorban telepedett le s bérbe vette ott a vérosi vendéglőt. Minden héten többször bejárt Debrecenbe elintézni ügyeit.

Tegnap is ez volt a szándéka. A kora hajnali órákban kiment a nyírbátori állomásra, hogy idejekorán helyet biztosítson magának. A füstös váróteremben nem akart soká tartózkodni, kiment a pályaudvarra, hogy megvárja míg a Debrecen felé induló vonatot betolják.

Várakozás közben elsétált a rakodóig, amely az állomás épületétől nem messzire van. A rakodó és a sínek között oly keskeny a hely, hogy egy ember nem fér el, ha a kocsi beállnak. Haas Rezső ott sétált a sínek között s nem vette észre a sötéttségben és a ködben, hogy hátulról a tolatómozdony csendesen közeledik feléje. Így történt a katasztrófa. A mozdony Haas Rezsőt odaszorította a rakodóhoz s valóságos megergette a hatalmas növesű embert.

Haas jajgatott iszonyu fájdalomában, de segélykiáltásait csak akkor hallották meg a mozdonyon, amikor a szerencsétlen embert a mozdony a rakodó végéhez vonszolta.

Haas altestét és a gyomrát teljesen összeroncsoolta a mozdony, úgy, hogy eszméletlenül rogyott a földre. Annyi ereje volt, hogy kifejezze kívánságát, hogy Debrecenbe szállítsák.

A szörnyű belső sérüléseket szenvedett Haas Rezsőt egy első osztályú fülkébe helyezték el. Nyírmadán véletlenül arra a vonatra szállt fel Lőrinczy József dr. orvos, aki kezelés alá vette és konstataulta, hogy belső sérülései oly súlyosak, hogy Haas aligha marad élve.

Mire a vonat Debrecen alá ért, a baromvásártéri állomáson meghalt a tragikus végű vendéglős, úgy, hogy az oda kiérkezett mentők már nem részesíthették segítségben.

Haas Rezső ragédjája széles körben keltett részvétet a városban, mert mindenki ismerték és szerették. Feleségén kívül gyermekei gyászolják.

Ujdonságok.

A lakáshivatal ügye. A főispán átrint a tanácshoz, hogy tegye meg a felterjesztést a népjóléti miniszterhez arra nézve, hogy kiket kíván alkalmazni a lakáshivatalnál, amely tudvalevően álamosítva lesz. A tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy nem terjeszt fel semmiféle névsort, mert azokat, akiket a város fizet, nem nevezheti ki a miniszter. Azt a választ adják a főispánnak, hogy a lakáshivatalra vonatkozó közgyűlési határozat felterjesztetett már a kormányhoz. Addig pedig, amíg a miniszterium és a város között nem rendeződik a lakáshivatal dolga, a régi lakáshivatal folytatja működését.

A Csokonai-kör Dante-ünnepé. Dante halhatatlan szellemének, a magyar-olasz történelem és irodalom sok fonalu közösségének hódol a Csokonai-kör csütörtökön d. u. 5 órakor, a kollégium dísztermében. Az ünnep bizonyára méltó lesz a rendkívül alkalomhoz, a középkor legnagyobb költője halálának 6 százados évfordulójához. Papp Károly emlékbeszéde, Kozma Andor alkalmi költeménye, Oláh Gábor Dante-tárgyú drámai művének részletei, ifjú Pápay József és Rubinyi Tibor szavaiata olyan műsort adnak, amely bizonyára nagy közönséget vonz a kollégium dísztermébe. — Jegyek napközben a Csáthy-féle könyvkereskedésben, este pedig a pénztárnál válthatók.

Elhunyt pap. Stanczel Ferenc róm. kath. lelkész, nyug. egyetemi tanár 83 éves korában tegnap este meghalt. A múlt hónapban tartotta gyémántünnepségét. Temetése csütörtökön délután lesz a Szent-Anna-utcai temető kápolnájából.

Kitört tűzhányó. Buenos-Airesből jelentik, hogy az Andesek két vulkánja kitört. Az órási lávafolyam már elérte a La Platai.

Táncsal egybekötött dalestély. A debreceni Iparos dalegylet karácsony első napján, este hat órai kezdettel az Arany Bika dísztermében, Pálffy Lajos dalegyleti karnagy vezetésével, — részben pénztára, részben a máv műhelytelep színpadjavítására táncsal egybekötött dalestélyt rendez. Jegyek vigalmi adóval ötven korona, páholy négy ülésel százötven, hat ülésel kétszáz korona árban Kurián Gyula óras üzletében előre válthatók. A dalestélyen a nemzeti hiszek egyet, magyarok imáját, esti dalt, négy eredeti magyar dalt és Nem, nem sohát éneklő a dalegylet. Tanner Vilike és Osváth Gyula énekszáma, valamint Szvitlik Ferenc magánjelentete erősíti ki a műsort.

Öngyilkosság borotvával. Tegnap reggel a kór. ügyészségnek jelentették Püspökladányból, — hogy ott halva találták Darai Sándor gazdákodót. A megindított vizsgálat megállapította, hogy Darai borotvával elvágta a nyakát s mire észrevették tetét, elvérzett. Hátrahagyott levelében gyóevithatlan betegsége hozza fel tettének okait.

A Zita kath. hadiárvház karácsonyfa ünnepéje f. hó 23-án pénteken d. u. 4 órakor lesz intézet Péterfia-u. 42. sz. alatti helyiségében, melyre az intézet jótevőit ezuton is meghívja az igazgatóság.

MOVE közlemény. Aszalt szilva kapható, klg.-ként 72 K-ás árban, a MOVE irodában (Sasutca 4, II, 2.). Ugyanott irrendenta zsebnaplár 4 K. Titkár.

Akiknek Romániában vagyoniuk van. Mindazok a Magyarországon élő román alattvalók s magyar alattvalók is, akiknek Romániában vagyoniuk van, jelenkezzenek a budapesti román konzulátuson, hogy a vagyonevallási ivatek megkaphassák, mert ezt két héten belül fel kell terjeszteni a bukaresti miniszteriumnak.

A Fehér Ujság a szegény diákokért. A Fehér Ujság szerkesztősége a laphoz befolyt adományokból tízezer koronát juttatott az Egyetemi Kör elnökségéhez azzal a meghagyással, hogy ezt az összeget ossza szét szegény sorsu keresztény egyetemi hallgatók között, karácsony ünnepe alkalmából.

Jendrásik egyetemi tanár meghalt. A magyar tudományos világot ma reggel nagy veszteség és gyász érte. Jendrásik egyetemi tanár a II. belgyógyászati klinika vezetője szívbénulás következtében meghalt.

Baross közlemény. A bekövetkező karácsonyi ünnep folytán eltérőleg a szokásos hétfői naptól, jogi, adó és más ügyekben adandó felvilágosításait a Szövetség ügyésze, dr. Kovács Jenő ügyvéd nem f. hó 26-án, hanem 23-én, e héten csütörtökön d. u. 6 s 7 óra között adja meg a tagok számára, a Piac utca 8. sz. I. em. alatti Baross irodában.

Felhívás. A karácsonyi vásár rendezősége felkéri azokat, kiknek tárgyai a vásáron elalattak, hogy a részükre esedékes összegek átvétele végett mihamarabb — lehetőleg f. hó 21-én szerdán d. u. 4 (16) órakor — a Baross Szövetség helyiségében (Piac u. 8. sz., Keresk Akad. épülete, I. emelet) megjelenni sziveskedjenek.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei. Közvetlenül a karácsonyi ünnepek után az évvégi leltározást megkezdjük. Felkérjük azért t. tagjainkat, akik még hármuféle kedvezményes áru kiváltásával hátralékban vannak, hogy e kedvezményes járandóságukat e hét folyamán blokkoltassák le, illetve a leblokkolt árukat szállíttassák el, annyival is inkább, mert a leltározásnak a megkezdése után nem leszünk abban a helyzetben, hogy a késedelmesen benyújtott jegyeket leblokkolhassuk, még kevésbé, hogy az árukat kiszolgáltathassuk. Vár-utcai ruházati osztályunkba női, leányka és baby, fehérneműek érkeztek nagy választékban, jutányos áron.

Halálozás. Szomorodott szívvel, Isten akaratában megnyugodva tudatjuk szeretett jó férjem, édes apukám, jó fiunk, vőnk, sógorunk és áldott jó rokonunk **Hász Rezső** nyírható vendéglős munkás életének 48-ik, boldog házasságának 2-k évében f. december hó 21-én reggeli 8 órakor váratlanul történt elhunytát. — Kedves halottunk földi részeit december hó 23-án pénteken délután 2 órakor fogjuk Vargakert, Herceg-utca 36. számú gyászhatól a rom. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után a Szent Anna-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre rokonainkat s az elhunytak barátait, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Az örök világos ág fényeskedjen nekül! Ánatos neje öz. Hász Rezsőné sz. Övári Margitka. Egyetlen kislánya Olga. Bánatos szülei: Hász Rezső és neje. Apósa: Övári Gyula és neje, Sógora és sógorai: Övári István és neje, Övári Jenő és neje, Czokora Mariska, Övári Erzsike férjével Szabó Jánossal, Övári József, Gizike és Annuska, Czokora József és neje Koncz Erzsike, id. Czokora József és neje Gáll Teréz, Szabó István és neje Báliga Annuska. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetk. vall. rendezi.

Razzia a valutaüzérek közt. A bécsi rendőrség tegnap razzia-t tartott számos magán pénzintézetnél. A razzia alkalmával a tiltott valutaspekulációt üzöktől mintegy 80 millió osztrák K értékű idegen valutát foglaltak le.

Jó szívűek figyelmébe. Skót Ferenc elnyomorodott és munkaképtelen óras teljesen elhagyottan, hideg szobában, nyomorékon tengeli életét. A jó szívűeket kéri, ha tehetik, segítsenek rajta valammivel. Török Bálint utca 13. sz.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálos eseteket jelentették be: Öz. Gere Sándorné izr. 52 éves. Nagy Ferencné ref. 32 éves. Tar Ferenc r. kath. 29 éves. Varga József ref. 4 éves. Öz. Boda Jánosné ref. 88 éves. Lengyel Lőrincné ref. 62 éves. Szerbák János g. kath. 36 éves. Spitzer Henrikné izr. 28 éves.

Olcsó zsirnak való még mindig kapható, ujévi malacok meg rendelhetők, kisebb-nagyobb tételekben. Pontos kiszolgálás. Kovács Imre, Szent Anna u. 49. sz.

A legvidámabb könyv Bugyi Sándor képes, csizós kalendáriuma, melyben mindenki megtalálja a maga olvasni valóját. Kapható a könyvkereskedésekben és a Debreczeni Ujság kiadó hivatalában.

Nem kell dicsérni, onmagát dicséri az ujonnan berendezett Albert Belvárosi Éttermének kitűnő, magyar, házias konyhája, nagy választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvételnek. Köz tisztviselőknak nagy árendemény. Figyelmes, gyors, előzékeny kiszolgálás biztosítva. — Városház-utca 4.

Művészi kivitelű levelező lapok rövid idő alatt igazolványos képek aznap elkészülnek Varga fényképésznél. Piac-u. 43.

Legolcsóbb karácsonyi ajándék a könyv. Mesés-könyvek, ifjúsági iratok, levélpapírok, karácsonyfadíszek és minden más karácsonyi ajándékok a legnagyobb választékban a Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Piac utca 8., kaphatók.

Magyarüldözés a Bácskában.

Több, mint kétszáz magyar art letartóztattak a szerbek.

A Nép írja: A szerb államrendőrség szabadkai detektív csoportja az ottani szerb államügyész utasítására még három héttel ezelőtt letartóztatta Varga György dr. szabadkai ügyvédet. Közvetlenül Varga ügyvéd letartóztatása után őrizetbe vették a szerb rendőrség több bácskai földbirtokosát és még néhány ügyvédet és tanárt is. Így a

letartóztatott magyarok száma két héttel ezelőtt 17—25 között lehetett. Biztos számot a letartóztatottakról nem lehet tudni, mert a szerb rendőrség az őrizetbevétel titokban hajtja végre. Három hét óta rettentőes mérvűket öltött a magyar üldözés a Bácskában, úgy, hogy a letartóztatottak számát 200-ra lehet tenni.

A váci püspöki borpince kiváló, palackozott fajborainak a vezérképviselője és bizománya raktára a Közgazdasági bank és váltóüzlet r.-t.-nál, Piac utca 59.

Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket, javításokat jutányosan, szakemberrel készít: Máthé János, Csapó utca 24. Telefon: 321.

A közönség tájékoztatására közöljük, hogy a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában délután öt óráig a Kossuth-utcai kapun át van a bejárat, de délután öt óráig a Piac-utca felőli kiskapun át juthat be a közönség. Sokan nem tudták ezt, pedig este félnyolc óráig mindig nyitva van a kiadóhivatal. Azok pedig, akik este félnyolc óra után óhajtanak még valamelyes sürgős közleményt feladni a Debreczeni Ujság részére, juttassák ezt egyenesen a Debreczeni Ujság nyomdájába, Arany János-utca 47. szám alá.

Színház.

Csokonai-színház.

Hét műsor:

Csütörtökön: A kis király, A bérletben.

Pénteken: A kis király, B bérletben
Szombat délután 4 órakor: A falu rózsája.

Vasárnap délután: Iglói diákok.
Vasárnap este: A postás fiú és a huga.

Hétfőn délután: A falu rózsája.
Hétfőn este: A kis király.
Kedden este: A fakir, B bérlet.
Szerdán: A fakir, C bérlet.

A kis király, operett, reprize meleg érdeklődés jelében folyt le. Kálmán Imre sok forró színházi estét átélte melódiai most is

büvösen bugták fel a zenekarból, kár hogy nem mindenhol simult hozzá a szinpadról tapasztalt jó igyekezet. Egyebekben Nádossy nemes ambícióval játszotta A kis király szerepét és partnerével: Vízváry Elzával többször meglepő taptos kapott. Kálmán Mancsi és Heltai tréfáit, pákos mancsait zajos tetszéssel honorálta a közönség. A rendezés Petrik József főrendező dittingvált izlését dicsérte.

A kis király a Csokonai-színházban. A debreceni közönség kedvelt operettjét, A kis királyt újította fel a Csokonai-színház. Csütörtökön a bérletben kerül színpadra. Kálmán Mancsi Heltai, továbbá Vízváry Elzús énekesnő szerepében hallatlan nagy sikerrel játsza végig a darabot.

A szombati 4 órai előadás jegyeit már árusítja a pénztár.

Ma utóljára látható Nobody és Stuart Webbs az Urániában. Nobody 11-ik érdekes kalandja. Ezen kívül a nagysikerű „Georg Bulli” c. bűnügyi történet 6 felvonásban, Stella Harf és Stuart Webbs fényes játékával, 5, 7, 9-től. Rendes helyáram! — Utalványjegyek érvényesek! — Jegyelővétel.

Boleyn Anna, Henny Porten s Emil Jannings főszereplésével ma a Vígyszínház mozgóban. **A világ legszenzációsabb filmje! Senki se mulassza el megnézni!**

Várkonyi Mihály és Eva May főszereplésével Wiedenbruch regénye a Kismama öt felvonásban és Joe Debbs detektív főszereplésével a Három fej, négy felvonásban ma utóljára az Apollóban.

Karácsonyra

mielőtt szükségletét beszerezné menjen

bizalommal a „**HANGYA**” üzleteibe,

ahol **szenzációs** karácsonyi cikkek vannak **és rendkívül olcsón kaphatók.**

Különösen karácsonyfa cukorkák, füge, desszertek, mandula, mazsola, dió, stb.

Leghiresebb gyártmányú likőrök a karácsony hetében olcsó áron árusítattnak.

Az oberammergau legendája. Gyönyörű nagy ujdonság, paszto-játékkal, 6 felvonásban és 2 kitűnő kiegészítő film. Holnap, pénteken, dec. 23-án lesz műsoron az Urániában. Jegyelővétel!

Dosztjewszy világhírű regénye, az Ördögösek 6 felvonásban pénteken az Apollóban.

József, — Jákob fia, nagystílusú bibliai történelmi dráma 6 felvonásban, tízezer szereplővel. Eredeti egyiptomi felvételek. — Pazar kiállítás! — Csodás látványosság! — Az olasz filmgyártás utólrhetetlen mesterműve! Hétfőn, kedden, dec. 26 és 27-én az Urániában. Jegyelővétel!

Sándor Mátyás Jules Verne legjobb regénye lesz az Apollo karácsonyi műsora.

ÓCSKA vanat, rozset és mindennemű fém- és legmagasabb árú veszek. — **Kovácsok** knak használható becserelek. Na gyobb tételt elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

Debreceni Üvegkereskedelmi R.-Társ.

üveg és porcellán gyári lerakata

Debrecen, Rózsa-utca 2. Tiszapalota,

(volt Szabó Lajos üzlethelyiség.)

Aján! nagy választékban

karácsonyi és alkalmi

ajándék tárgyakat

Chinaezüst:

Aufsatzokat, zsirkészleteket, kosarakat.

Porcellán:

Étkező, kávé és teás készleteket.

Üveg:

Vizes, boros és likőr készleteket.

Majolika:

Jurdiréket, vázakat, figurákat.

A nosztrifikálás végett

elkösve beadott

hadikölcsön kötvények

ugyszintén a kivételes megjelölés iránt beadott kötvények egy része

a Debreceni Első Takarékpénztárnál átvehetők.

Hobé Damase és Társa

francia rendszerű nagy szeszáru-párolás r.-társ.

Budapest, VI. Lomb-utca 11. sz.

- Triple sec
- Cherry Brandy
- Curacao-Orange
- Kristály kömény
- Cacao
- Fococa
- Vanilla
- Elixir
- Elobétine

GRAND MOYARQUE.

Kapható minden előkelőbb eszmegyűlésben, kávéházban, vendéglőben, és cukrázdában stb.

Sesztina Sajos

vaskeskesedés

Piac-utca 23. Telefon 6.

- Rudvasak, vaslemez, szegek,
- Horg. fedőlemez, Karikákálya
- Tűzhelyöntvények, huzalok,
- Csiszoló korongok, vadaszati cikkek,
- Gazdasági ésháztartási vasárak

Győződjön meg!

Brilliansért, aranyért,
a legmagasabb árt fizetom!
Gritsch ékszerkereskedő.
Vorbóci-utca 2. sz. (parkamara)

Könyvkötések

elsőrangú kivitelben készülnek.
Davidházy Kálmán R. T.-nál, Fuvászkört-u. 9

Eladó

Tócóskert, Margit-utca 8. sz. két téplaépítéssel, melyből egyik átvehető, azonki ül Szegényházsor 24. sz. alatti **üres telek.**

Felvilágosítást nyújt:

Dr. Nagy István
ügyvéd, Szent Anna-utca 8.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apróhirdetések egyszeri beiktatásán 10 szögig 1 K minden további szó 1 K 50 f. - Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szögig 20 K, minden további szó 2 K

Levelezés

Lali
felizére levél van a szócott helyben. 2487

Eov
arva 30 éves barna lány férjhez menne övezv. 16 férjhez. 2 gyermek nem akadály. csak ko-

moly férfi írjon. Cim „Jóért iót vári” feligé-re al kiadóhivatalban. 2504

Ajánlat

Saiát
termésű bor literenként kapható Homok utca. 98. sz. 2440

Karácsonvi
cukorkák. földszívetet műkarácsonyfák nagy választékban kapható Perczel cukrászdában Piac utca 77. 2383

Házi bor
literenként kapható 40 kor. ut. 35 kor. Porszlai ut 48. Sestaker- 4226

Karácsonyra ne javítsa,

mert a

Fabián Testvérek

cipő és csizma készítő műhelyben

Rákóczi-utca 71. alatt
kész csizmát és ugy férfi, mint női szép és jó cipőt

áron alul

kaphat, míg a készlet tart.

Játékszerek
laterna magika, bababutorok, francia babák eladók Saappanos-u. 7. 2515

Hálószoba
butor, szavatolt tiszta teljesen jókarban jutányos árban eladó. Teleki-utca 100. 2514

Csapó utca 67.
Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron. 2068

Rumhoz.
Ülkörthöz, cukorkához, esenciák legolcsóbban kaphatók Jóska és Jóna drogeriájában Kosuth u. 6. 2482

Faihorok
mádél, hazosi édes erős olcsó árban titatlenként is kapható Ercsyalom-utca 8. 2449

Folt benzín
kapható az Árpád H. latszentárban. Árpád-tér 24. 2492

Kapualatti
bejárati butorozott iroda szoba vasrollóval átadó. Cim a kiadóban 2488

Jó házikoszt
kapható. ebéd, vacsora 30 korona Cim a kiadóban. 2510

Husfőstölést
elfogad Szűcs. hentes Nagy Pal utca 9. sz. Trenka malom mellett. 744

Palackokat
használt literes 7 decis butellia üveget veszek. Márkus Jenő. Hatvan-utca 22. 2249

Fazekas
előnvomda. Szent Anna 6. Keresztényület. Cégra tessék vizvázni 1084

Varrónémet
kölcson adok Miklós utca 43. varroda. 2493

Kereslet

Aranvat-erőstöt.
brilliansat. zálogcédu-akat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy Stejer Mihály Hatvan-u. 2. sz. udvarban 1. em. 2487

Olmot
vesz Pirus Béla lakatos műhelyve Péterfia 32. szám. 2476

Feltétlen
megfizható nő mindenek Budapestre kis családdhoz azonnal felvételik. Bemutatókötés Neumannál. Piac utca 68. 2486

Leikésvi
családdól való közép-korú nő. 16 fős évéb munkához is ért. uri háznál alkalmazást keres Cim a kiadóhivatalban. 2387

Eov
szobát. konyhát azonnali beköltözésre keresek mecsa jutallék. aki átadja a főtér köze jében esetleg butorozva. Értekezni d. u. 3 órától. Uvania. pince. Ebredő helyvisér. 2485

Házmester
zvermektelen azonnali felvételik Hortobágy-utca 13. 2-3 óra között. 2484

Két
szobás lakást butorral megvételre keresek. Cim a kiadóban. 2506

Papagály
kalicka rézből megvételre keresetetik. Piac 26 III. em. 15. 2507

Zongorát
bérbe vennék. Ercsyalom u. 3. keresztútban. 2502

Tisztességes
egyszerű üzves kis lány ká a házi dolgot érti vagy egy idősebb asszony felvételik Hunyadi utca 18. cipőüzlet. 2501

Eiveszett
írattárca, megtalálórak értéketlen. nekem fontos iratokkal. Kerem jutalom ellenében Torina. Lotánffy 12. alatt leadni. 2474

Szabóseod
kötést keres. címek a kiadóba kérek „Munkás” felizépre. 2473

Tuló
lányt dombornomáshoz felvesz Pallau. Batthányi u. 22. 2499

Butort
garson. nev. szekrény, szék. utatál. Prasztalt keresek megvételre Áiánlatok „Jó karban” kiadóba. 2497

Benzinmotor
10-12 HP. kocstra szerelve centrifugál szivattyút 50-60 mm eső csatlakozással. 1 és fél HP. villanymotort megvételre keres des Combes műszaki iroda Kölcsev 3. Telefon 7-16. sz. 2481

Lakatos
tanulekat felvesz Pirus Béla lakatos műhelyve. Péterfia 32. 2475

Füzlethez
fárs kerestetik. ugyanott eladó székér. gummicővek bordók többféle butorok Péterfia 52. 2513

Gvüítő vesz
résziséget. műtárgyat. réci macvar helyveget. mesterhegedüt Dr. Szilávi. Piac 10. 2455

Eov
esetleg két szobás lakást butorral együtt átveszek Konez. Péterfia 30. 2437

Fűszerüzlet
belfüdezt. keresek megvételre Bundi u. 11. 2500

Eladás

Eladó
egy kövér malac. egy 130 kilós kövér disznó és egy falokca Vénkert. Domokos Lajos utca 8. 2477

Eladó
2 hold prima föld Ondud Vedres dűlő 47. Értekezni Burgundia utca 11. 2504

Eladó
18 és fél hold szántóföld a Diószegi uton eladó. jó tányaépítéssel. Felvilágosítást nyújt dr. Lengyel Piac u. 40. 2445

Antik
remekmű garson szoba berendezés. íróasztallal eladó. Miklós u. 5. 2491

Paczi
iskolánál. Monostortól. lvi ut mellett nagyobb mennyiségű akác fűskő és akác szai van eladó ölszámra is jutányos árban 2492

Szappan
prés eladó Árnád tér 24. 2489

Eladó
40 számú barna ui csizma. Haidó utca 20. szám. 1. áitó. 2474

Eladó
kétszázötven kilogram krumpli. Hunyadi 21. szám. keresztútban. 2498

Eladó
ház 3 szoba. konyha. pince kitűnő termő szőlőskert 16 vizűkút. Ritka alkalom azonnali beköltözhető Úgynekek kizárva. Kimizsi utca 33. sz. 2496

Krumpli
5 korona kilóia. gvaltupad eladó Cim a kiadóhivatalban. 2489

Varróné
siffon és asztali eladó. Hadházi ut 32. 2478

Tarcali bor
eladó. 6- és ui. Dr. Szilávi ügyvéd. Piac 10. 2456

Eladó
2 rövid női kabátra való sötét bordó posztó. Homok utca 32. szám. 2512

Eladó
szelencsarnokbua. férfi ruha. női kabát. zsin. Batthányi 13. emelet. levéliszkevényes áitó. 2509

Áiandéknak
alkalmas korall nyaklánc és egy remekművű karkötő alkalmi árára eladó. Csapó 64. alatt. 2508

Jó formalmu
fűszerüzlet a lakással együtt betezség miatt eladó Cim a kiadóban. 2505

Bor.
Értesítem szokott vevőmet. hogy karácsonvi sáiták termései boraimnak eladását titatlenként és megkezdtem. Rákóczy 9. 2389